Форма 2 

Правила онлайн-игры

Для организации дистанционного интеллектуального состязания «Великолепная пятерка» приглашаются команды-участники, члены жюри, ведущий, технические специалисты. 

Члены жюри – 5 человек, в онлайн режиме оценивают ответы участников игры. Ведущий интеллектуального состязания  ведет общение со всеми командами: обращается с вопросами о готовности начать, продолжить игру, озвучивает задания и ответы, объявляет о команде-победителе и др. Команда-участница  состоит из 5 человек.  В онлайн-игре принимают участие не менее двух команд.

 До начала онлайн-игры капитаны команд связываются с организаторами интеллектуального состязания: сообщают о готовности материально-технического обеспечения  и команд к началу игры.

На экранах всех команд проецируется заставка «Великолепная пятерка», затем появляется таблица с названиями категорий (предметов) и номерами заданий. 

 Ведущий приглашает команды к игре.  Представители каждой команды по очереди выбирают категорию и номер задания. Ведущий озвучивает задание для всех.  В режиме онлайн все  команды  одновременно выполняют выбранное задание. 

Время на выполнение каждого задания – 2 мин.  За каждый правильный ответ команда получает 1 балл. 

Ответы на задания записываются  в разделе «Вебинар» - «Чат» и отправляются члену жюри, который  осуществляет проверку задания по определенной категории (предмету).

Ведущий озвучивает правильные ответы сразу после того, как  члены жюри получат информацию  от всех команд. Результаты ответов суммируются и проецируются на экране каждой команды. 

Выигрывает команда, набравшая наибольшее количество баллов.

Форма 3
Инструкция  

для технического специалиста (в образовательных организациях) будет отправлена на эл.адрес участника интеллектуальной игры.
