Экологическая тропа, как часть развивающей предметно- пространственной среды детского сада в условиях реализации ФГОС ДО


Всё хорошее в людях — из детства!
Как истоки добра пробудить?
Прикоснуться к природе всем сердцем:
Удивиться, узнать, полюбить!
Мы хотим, чтоб земля расцветала,
И росли, как цветы, малыши,
Чтоб для них экология стала
Не наукой, а частью души!

Творческой группой педагогов, под руководством методиста Юшкиной О.В. в  детском саду по адресу К.Маркса 71\1  был разработан  и реализуется проект по экологическому воспитанию дошкольников «Экологическая тропа «Прикоснись к природе сердцем». Она является частью развивающей предметно - пространственной среды детского сада в условиях реализации ФГОС ДО.
Идея создания проекта появилась не просто так. В современных условиях проблема экологического воспитания приобретает особую остроту и актуальность. Веками человек был потребителем по отношению к природе: жил и пользовался её дарами, не задумываясь о последствиях. Но мир меняется. Нужно формировать у детей элементы экологической  культуры, экологически грамотного поведения в природе, гуманного отношения к живым объектам флоры и  фауны, доброе отношение к природе. И начинать нужно с самых маленьких. Именно в дошкольном возрасте усвоение основ экологических знаний наиболее продуктивно, так как малыш воспринимает природу очень эмоционально, как нечто живое. Великий педагог В.А.Сухомлинский говорил: "К тому, кто был глух к природе с детства, кто в детские годы не подобрал выпавшего из гнезда птенца, не открыл для себя красоты первой весенней травы, к тому потом с трудом достучится чувство прекрасного, чувство поэзии, а может быть, и простая человечность". 
Влияние природы на ребёнка огромно: она встречает малыша морем звуков и запахов, тайнами и загадками, заставляет остановиться, присмотреться, задуматься. Красота окружающего мира рождает чувство привязанности к тому месту, где родился и живёшь, и, в конечном счёте, любовь к Отечеству.

Большинство современных  детей редко общается с природой. Экологическое образование начинается со знакомства с объектами ближайшего окружения, с которыми ребенок сталкивается каждый день. В нашем городе, на территории детского сада можно найти интересные для наблюдений природные объекты: деревья, травы, насекомых, птиц. 

Таким образом, возникшее противоречие, с одной стороны важность и необходимость ознакомление детей с основами экологических знаний через непосредственное общение с природными объектами, формирование у детей элементов экологической  культуры, экологически грамотного поведения в природе, гуманного отношения к живым объектам флоры и  фауны, и с другой – отсутствие целенаправленной, систематической работы по экологическому воспитанию дошкольников привели к выбору темы проекта. Экологическая тропа – это специальный образовательный маршрут в природных условиях, где есть экологически значимые природные объекты.

На этих маршрутах происходит знакомство детей с естественными биоценозами, многообразием растений и животных, связями, которые имеются между ними, представить на практике природоохранную деятельность.

Экологическая тропа играет важную роль в системе накопления каждым ребенком личного опыта познания, экологически правильного взаимодействия с природой ближайшего окружения.

Цель проекта: Создание условий для формирования у ребенка элементов экологической  культуры, экологически грамотного поведения в природе, гуманного отношения к живым объектам флоры и  фауны.
 В рамках реализации проекта были  оборудованы Станции экологической тропы. В их оформлении большой вклад внесли  сотрудники детского сада  и родители воспитанников. 

На территории детского сада  появились Станции экологической тропы:
«Зеленая аптека», «Тропа здоровья», «Насекомые», « Цветочная», «Метеобюро», «Птичий городок», «Деревья и кустарники».

На каждой станции есть свой «хозяин»- сказочный персонаж. Он  общается с детьми во время проведения занятий, экскурсий, познавательных мероприятий, трудовых дел, игр.

Творчеству оформления  станций экологической тропы нет предела. Оформление  будет продолжаться постоянно  с участием родителей и социальных партнеров детского сада.
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