Профессиональное саморазвитие педагога - обязательное условие реализации ФГОС
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Дважды Ирина Викторовна Ганжа, заместитель директора МБОУ СОШ №2 «Спектр» по начальной школе,  на педсоветах выступала с анализом работы учителей нач. школы по стандартам 1-го и 2-го поколения.  Тут невольно мне   вспомнились курсы по КСО, - я их проходила в Ленинграде в 1990 году, - где нашла для себя всё: «Вот это то, это мне надо!)

Переход к новым образовательным стандартам 2-го поколения (2009) является, по сути, реформой образования, а успех реформ зависит от того, в какой степени изменяется работа учителя. Понятно, что если не изменится работа учителя массовой школы, то существенных приращений в качестве образования не произойдёт.

Как же должна измениться работа учителя? Раньше достаточно было понятно и доступно рассказать детям то, что ты знаешь сам. Теперь же учитель должен организовать процесс самоизменения каждого ученика, когда ребёнок сам открывает для себя новое знание, ставит перед собой учебные цели, сам контролирует себя. Находит и исправляет свои ошибки, переживает ситуацию успеха и т. д. - другим способом деятельностные способности не формируются. Можно сказать, что в новой школе учитель должен передать детям не просто систему знаний, а культуру саморазвития. Как же обеспечить переход каждого учителя к реализации новых целей образования?

Переход к реализации деятельностного метода не может произойти сразу, например, после посещения семинара или круглого стола, даже курсов повышения квалификации или консультаций. Это длительный процесс самоизменения, который учитель должен пройти самостоятельно и в индивидуальном темпе.

При освоении деятельностного метода обучения учитель проходит определённые этапы профессионального роста. Эти этапы зафиксированы в условных статусах: учитель - «стажёр» после прохождения курсов базового уровня, учитель - «практик» после освоения базового уровня реализации ДСДМ  «Школа 2000...», учитель - «технолог» по окончании курсов технологического уровня по ДСДМ «Школа 2000...», учитель – «мастер» при освоении технологического уровня реализации ДСДМ «Школа 2000...» (Л.Г. Петерсон, д.п.н., профессор АПК и ППРО В.И.Гайдукова, методист Центра СДП «Школа 2000...» (АПК и ППРО. Федеральное государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования», г. Москва, РФ) . 
Путь, который проходит каждый учитель, индивидуален, он зависит от условий его жизни и работы, способностей, целей и задач, которые он ставит перед собой. Задача методистов, управленцев, психологов, коллег  помочь ему в этом. 5-ый класс, где обучение шло по стандартам 1-го поколения, ЗУНы усвоены по математике качественно,  продолжается работа над краткой записью условия задач,   формированием умения по решению уравнений, работы над геометрическим материалом.  Одна из проблем -  в усвоении правил. Преодолеваю это системно – от текста правила к пониманию каждого элемента, затем вновь к правилу, но уже на уровне, когда ученик может дать толкование каждому элементу, каждому термину, осознанно увидеть взаимосвязь с другими правилами. А это очень важно при изучении математики! 
Будут ли в 5-ом классе учебники и учащиеся , которые сейчас идут по стандартам 2-го поколения, продолжится ли эта линия? На данный момент у них в учебниках идут дифференцировано: упражнения, где идёт работа в парах, и задания, где работа в группах. Задания для мальчиков, для девочек, правила хорошо выделены, таблицы и т. д., а пока только в наших учебниках только запись, что учебник соответствует ФГОС.  

Соответственно, роль учителя – восполнять все «проблемные» зоны, быть в курсе всех информационных поводов обновить свои знания, получать консультационную поддержку на кафедре НИПКиПРО. В том числе, ориентироваться на готовящийся к вступлению в действие профессиональный стандарт педагога. 

В своей практике профессионального развития хочется отметить, что одним из самых действенных средств является хорошее знание своих учеников, работа с учителями начальных классов по обеспечению преемтсвенности математического образования в среднем звене. 
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