Конспект коммуникативного тренинга

для детей и родителей

Цель: развитие детско-родительских отношений  
Задачи:  

- развивать коммуникативные навыки у детей и их родителей;

- обучать родителей способам совместной деятельности с детьми; 
 - учить передавать различные эмоциональные состояния невербальным способом. 
- воспитывать дружелюбное отношение друг к другу умение проявлять внимание и заботу.

Упражнение «Привет» 
Начните, пожалуйста, ходить по комнате. Я предлагаю вам поздороваться с каждым из группы за руку и при этом сказать: “Привет! Как твои дела?” Говорите только эти простые слова и больше ничего. Но в этой игре есть одно важное правило: здороваясь с кем-либо из участников, вы сможете освободить свою руку только после того, как другой рукой вы начнете здороваться еще с кем-то. Иными словами, вы должны непрерывно быть в контакте с кем-либо из группы. Представили себе, как это происходит?

“Лабиринт”.
Упражнение «Лабиринт»
Участники преодолевают препятствия в “лабиринте”, образованном с помощью резинки. (Для этого понадобится резинка шириной 5-7 см и 1,5 м длиной, концы которой сшиты.) Все участники берутся за руки и становятся в круг. Не размыкая круг каждому участнику необходимо пролезть внутри резинки и передать резинку соседу.

Игра «Два паровозика»
Участники делятся на команды по 5-6 человек (яблоки, груши, лимон, апельсин и т.д.) и встают “паровозиком”. Голова паровозика зрячая, все остальные слепые. Паровозики двигаются, не задевая друг друга. Ведущий дотрагивается до последнего “вагона” и он переходит на место паровоза.

	 
	

	 
	 Упражнение «Перебежки» 

· Встать и поменяться местами тем, у кого один ребенок;

· Встать и поменяться местами тем, у кого хорошие отношения с детьми;

Встать и поменяться местами тем, кто часто играет с ребенком.

· у кого есть дача; 

· кто воспитывает двух и более детей; 

· у кого есть дочь; 

· кто отмечает день рождения зимой; 

· кто любит читать детективы. 

Игра «Снежинки»


Тренер объявляет группе, что сейчас все будут снежинками. Для этого надо встать и под музыку начать двигаться в свободном направлении по всей комнате. Как только музыка прекратится, все останавливаются и слушают команду тренера, который говорит: «Снежинки объединяются в группы по три». Все участники должны выполнить эту команду. Затем снова продолжает звучать музыка, и как только 

она будет прервана, участникам надо будет выполнить следующую команду тренера, например: «Снежинки объединяются в группы по две (по четыре, по пять и т.д.)». Если кто-то из детей или взрослых захочет быть ведущим, он может попробовать себя в этой роли.

Игра «Угадайте, где ваш ребенок»
 Дети встают в круг. Родители с завязанными глазами  пытаются найти своих детей

Игра « Передай по кругу»
Сидя в круге, ведущий (пантомимикой) передает по кругу воображаемый предмет: «горячую картошку», «льдинку», «бусинку», «котенка» и т.д., не называя его. 

Рекомендации: в этой игре важно показать предмет так, чтобы остальные участники могли догадаться, что передано, и этот предмет вернулся бы обратно к ведущему, не изменившись (пантомимика не должна измениться)

Игра «Похвалилки»


Все участники встают в круг. Ведущий (тренер) вы​водит на середину круга и говорит: «Я умею хоро​шо....» - называя то действие, которое ему, на его взгляд, удается хорошо выполнять. Если кто-то из сто​ящим в кругу тоже умеет это делать, он делает шаг вперед и говорит: «И я тоже умею хорошо...» Если никто из присутствующим не может присоединиться к ведущему, то вся группа аплодирует и говорит: «Вот это здорово!»
После ведущего все участники по желанию могут вы​ходить на середину круга и заявлять o своих умениях, причем каждый может похвалить себя столько раз, сколько ему хочется.

Игра «Вежливые слова»

Перед началом игры все участники встают в круг. Тре​нер просит детей назвать «волшебные» или вежливые слова. Эго « спаси6о» и «пожалуйста». Далее тренер сообщает участникам. что он будет просить их выпол​нить некоторые команды, а участники выполнят их только в том случае, если тренер попросит об этом вежливо и скажет «пожалуйста». Если тренер забудет сказать «волшебное» слово команду выполнять не надо. Например. «Подпрыгните, пожалуйста» (все участники выполняют команду), «А теперь хлопните в ладоши три разa» (ко​манда не выполняется)​. 3атем тренер просит кого-то из участников побыть в роли ведущего.
Упражнение «Паровозик»
 Дети становятся друг за другом, держась за плечи. «Паровозик» везет детей, преодолевая с вагончиками различные препятствия. В этой игре важно, чтобы направляющий не торопился и вез «вагончики» аккуратно. Игру можно повторять несколько раз, чтобы каждый желающий мог побыть в роли паровозика. Игру можно усложнить и предложить всем участникам, кроме направляющего закрыть глаза или завязать полоской ткани.

Игра «Минеры»

Участники делятся на 2 команды и выстраиваются в затылок друг другу за линией отмеченной мелом. Первый играющий в команде назначается минером.  На площадке расставляются по пять мин (кегли или любые другие предметы). Минеры запоминают их расположение. Им завязывают глаза. По команде ведущего: «Расчистить проход на минном поле» - они идут по площадке и собирают мины, стараясь сделать это как можно быстрее. Тот, кто собрал мины, снимает повязку, возвращается к команде, берет за руку первого игрока и все игроки, взявшись за руки, бегут за финишную прямую.

Упражнение - разминка "Маланья" (пальчиковая игра)
	У Маланьи, у старушки
	Хлопки в ладоши: то правая, то левая рука сверху.

	Жили в маленькой избушке
	Сложить руки углом, показывая "избушку".

	Семь сыновей,
	Показать семь пальцев.

	Все без бровей,
	Очертить брови пальцами.

	Вот с такими ушами,
	Ладони с растопыренными пальцами поднести к ушам.

	Вот с такими носами,
	Показать длинный нос, поставив ладони с растопыренными пальцами друг за другом.

	Вот с такой головой,
	Очертить большой круг вокруг головы.

	Вот с такой бородой!
	Показать руками большую бороду.

	Они не пили и не ели,
	Одной рукой поднести ко рту "чашку", другой - "ложку".

	На Маланью все глядели
	Держа руки у глаз, похлопать пальцами, как ресницами.

	И все делали вот так...
	Дети показывают загаданные действия.


Игра «Все наоборот» 

Эта игра наверняка понравится маленьким упрямцам, которые любят делать все наоборот. Попробуйте "легализовать" их страсть перечить. Взрослый в этой игре будет ведущим. Он должен демонстрировать самые разные движения, а ребенок тоже должен выполнять движения, только совершенно противоположные тем, что ему показывают. Так, если взрослый поднял руки, ребенку следует опустить их, если подпрыгнул - следует присесть, если вытянул вперед ногу - нужно отвести ее назад и т.п. Примечание. Как вы, наверное, заметили, от игрока потребуется не только желание перечить, но и умение быстро мыслить, подбирая противоположное движение. Обратите внимание ребенка на то, что противоположное - это не просто другое, а в чем-то похожее, но различающееся по направлению. Дополнить эту игру можно периодическими высказываниями ведущего, к которым игрок будет подбирать антонимы, например, ведущий скажет "теплый", игрок тут же должен ответить "холодный" (можно использовать слова разных частей речи, у которых есть противоположные по смыслу: бежать - стоять, сухой - мокрый, добро - зло, быстро - медленно, много - мало и т. д.).

Игра  «Где мы были, вам не скажем, а что делали, покажем»
Делятся на две команды. С одной стороны зала дети, а с другой родители. Команды самостоятельно обсуждают, что они будут показывать. Показывают по очереди, где были, что делали.
Подвижная игра «У медведя во бору».

Все становятся в круг, в центре – ребенок в маске медведя. Дети ходят по кругу хороводом и поют:

У медведя во бору

Грибы, ягоды беру, 

А медведь не спит,  

Все на нас глядит,

А потом как зарычит

И за нами побежит.

Играющие разбегаются. Медведь рычит и пытается поймать кого-нибудь из игроков. «Пойманный» становится медведем.

Игра «Фруктовый салат» 

Эта веселая игра рассчитана минимум на 12 человек. Участники игры должны сесть в круг так, чтобы у каждого было свое определенное место, например, если участников игры 12 человек (не считая организатора), то и стульев должно быть столько же. Ведущий становится в центр круга и называет 3-4 (в зависимости от количества участников) вида фруктов: бананы, яблоки, апельсины, груши. Каждый участник должен выбрать себе один из видов (можно раздать участникам игры карточки, на которых обозначен какой-либо фрукт, чтобы предотвратить неравное деление). После того, как каждый участник игры выбрал себе какой-либо фрукт, ведущий начинает игру. Ход игры: Ведущий громко называет какой-либо из обозначенных фруктов, после чего те игроки, что выбрали названный ведущим фрукт, должны быстро поменяться местами. Ведущий стремится занять освободившееся место. Участник игры, которому не хватило места, становится ведущим. Если ведущий говорит слова "Салат" или "Тарелка", то местами должны поменяться все участники игры. 
Игра «Оё-ёй!»
Всем участникам, стоящим или сидящим в кругу, даются номера, то есть, если участников - 12 человек (вместе с ведущим), то и номеров тоже должно быть 12 (с 1 до 12). Номера не должны повторяться. Ведущий называет два каких-либо номера (из тех, что задействованы в игре). Участники, играющие под названными номерами, чтобы увидеть друг друга, должны громко закричать "Оё-ёй!", хлопая себя при этом по ногам или в ладоши, после чего они должны успеть поменяться местами. Ведущий стремится занять освободившееся место. Участник игры, не успевший занять какое-либо место, становится ведущим. 

Игра «Бездомный заяц»
Ведущий тренинга или каждый игрок, "заяц", чертит вокруг себя мелком круг диаметром примерно 50 см. Расстояние между кругами - 1-2 метра. Один из зайцев - бездомный. Он водит. Зайцы должны незаметно от него (взглядами, жестами) договориться о "жилищном обмене" и перебежать из домика в домик. Задача водящего - во время этого обмена занять домик, оставшийся на минутку без хозяина. Тот, кто остался бездомным, становится водящим.

Упражнение «Я хороший родитель потому что…»
 «Я любимый ребенок, потому что….»Родителям в круг предлагается произнести фразу «Я хороший родитель потому что…» и  выделить положительное в процессе воспитания ребенка.

Игра: «На мостике»
 Каждая команда должна поделиться на две части взрослую и детскую и встать по разные стороны своего моста. По команде игроки  начинают двигаться по мосту навстречу друг другу. Перейдя через мост, оба игрока должны оказаться на противоположных сторонах.  Важно не сойти с дорожки, иначе играющий считается свалившимся с моста. Вместе с ним выбывает и второй игрок. Выигрывает та команда, которая в большем составе и быстрее переправится через свой мост. Проводится игра и подводятся итоги. Выигравшая команда получает лучик.
Игра «Бабочка летела»

Если маме грустно, мы знаем, как её развеселить. Можно поиграть в игру, которую очень любят наши ребята. Приглашаем пары «мама – ребёнок» в круг. Ребёнок стоит перед родителем, спиной к нему. Правая рука мамы «превращается» в бабочку (показать). «Бабочка» выполняет команды ведущего: «Бабочка летела, летела и на макушку ребёнку села, посидела, дальше полетела… 

… .на носик села, пощекотала носик и дальше полетела… 

… на правую коленку села…»  Игроки меняются местами (мамам предложить присесть или сесть на стул, чтобы быть на одном уровне с ребёнком). Дети выполняют команды ведущего. Бабочка летела, летела на левое плечо мамочке села… . шейка… . правое ушко… 

Игра «Домики»
- Ребята, мамы и папы с самого вашего рождения оберегают и защищают вас. А вы уже можете защищать ваших родителей? Для этого предлагаем вам игру «Домики»
Дети и родители в свободном порядке располагаются по кругу. 

- Во время звучания музыки все свободно перемещаются по залу. После остановки музыки нужно внимательно послушать, какое слово скажет ведущий. Если произносится слово «дети», мамы изображают «домики», а дети прячутся в них. Если произносится слово «мамы», дети изображают «домики», а взрослые, пытаются спрятаться в них. Если произносится слово «папы», папы изображают домики, а дети прячутся в них. Можно произнести слово «родители» (Родителям, чтобы поместиться в «домик», необходимо присесть или сесть на стул.) 

Игра – разминка «Друг к дружке»

 Все мамы и ребята свободно двигаются под музыку по залу. Как только останавливается музыка, останавливаются и участники. Необходимо послушать задание, найти свою семью   и выполнить задание. Ведущий, останавливая музыку, даёт следующие команды: рука к руке (найти друг друга и прижать ладоши к ладошкам), пяточка к пятке. ушко к уху, носик к носу и т. п. 

Игра «Горная тропинка»

Играющие делятся на две команды.

Представьте, что мы высоко в горах. Перед нами пропасть, через которую нужно перебраться. Вы пойдете навстречу друг другу. Нужно не свалиться в пропасть. Помните, что вы идете по очень узкой тропинке и узкому мостику через пропасть. (Мостик и тропинка 25-30 см ограничены веревкой). По команде играющие начинают двигаться навстречу друг другу.

Коммуникативная игра «Мы одна семья»

В нашей группе все друзья (3 хлопка)
Вы и мы, и ты, и я! (3 хлопка)
Здравствуй друг, который справа,
Здравствуй друг, который слева
Мы – одна семья!
В нашей группе все друзья (3 хлопка)
Вы и мы, и ты, и я! (3 хлопка)
Руку дай тому, кто справа,
Руку дай тому, кто слева
Мы – одна семья!

В нашей группе все друзья (3 хлопка)
Вы и мы, и ты, и я! (3 хлопка)
Рассмеши того, кто справа,
Рассмеши того, кто слева
Мы – одна семья!

Игра «Не намочи ноги»

Играют все участники. Они «звери», которые попали в болото. У каждой пары по три дошечки (листа бумаги). Выбраться можно парами и только по дошечкам. В одиночку и без «дошечек» перебраться через болото нельзя.
Игра: «Доброе слово»
Каждая команда по очереди вспоминает ласковые, добрые обращения к людям и называют их. Повторяться нельзя. Проиграет та команда, у которой быстрее закончатся добрые слова. Готовы, начали… Подводятся итоги игры. Выигравшая команда получает лучик.
  Игра «Как живете?»  

Все становятся в круг. Ведущий (психолог) задает вопросы, участники отвечают, имитируя движения. 
- Как живете?
- Вот так! (Показывают большие пальцы обеих рук).
- Как идете?
- Вот так (маршируют).
- Как бежите? 
- Вот так! (Бег на месте).
- Как ночью спите?
- Вот так! (Соединяют ладони и кладут под голову).
- Как берете?
- Вот так! (Прижимают ладонь к груди).
- А даете?
- Вот так! (Выставляют ладонь вперед).
- Как молчите?
- Вот так! (Надувают щеки и кулаками мягко ударяют по ним).
- Как грозите?
- Вот так! (Пальцами грозят друг другу).

Рефлексия
Упражнение «Похвалим друг друга» 
Передавая игрушку, похвалим друг друга, поделимся своими впечатлениями.
